
 

 

 

 

 

 



Вопрос Инфо

Вопрос 1
Балл: 4

Вопрос 2
Балл: 4

71

Осознанно подходите к выполнению заданий. 
В некоторых заданиях за выбор неправильных вариантов ответов
предусмотрены штрафы. 

Ученик N не успел выполнить домашнее задание и списал его у одноклассницы. Учитель заметил
идентичные работы и поставил двойку ученику N. Выберите термины, подходящие описанной
ситуации:

Выберите один или несколько ответов:

1.
формальный социальный контроль

2.
неформальный социальный контроль

3.
внутренний социальный контроль

4.
негативные социальные санкции

5.
внешний социальный контроль

Правильные ответы: внешний социальный контроль, формальный социальный контроль, негативные
социальные санкции


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Вопрос 3
Балл: 4

Семья состоит из двоих детей, мамы, бабушки и дедушки. Все они живут совместно и равномерно
распределяют между собой домашние обязанности. Выберите термины, подходящие описанной
ситуации:

Выберите один или несколько ответов:

1.
нуклеарная эгалитарная малодетная семья

2.
неполная традиционная малодетная семья

3.
неполная эгалитарная семья

4.
расширенная семья

5.
расширенная эгалитарная многодетная семья

6.
нуклеарная традиционная многодетная семья

Правильные ответы:
расширенная семья,

неполная эгалитарная семья

Выберите примеры, наиболее точно описывающие понятие гендерной социализации:
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Вопрос 4
Балл: 4

Выберите один или несколько ответов:

1.
женщина уступает место мужчине с ребенком в метро

2.
на курс по программированию пришло больше женщин, чем мужчин

3.
молодая семья планирует завести несколько детей

4.
женщине требуется больше времени, чтобы получить продвижение по карьерной лестнице, чем ее
коллеге-мужчине

5.
приглашенные родственники дарят маленькой девочке куклу, а ее брату – конструктор-машинку

6.
на уроках труда девочки пекут печенье, а юноши мастерят скворечники

Правильные ответы:
приглашенные родственники дарят маленькой девочке куклу, а ее брату – конструктор-машинку,

на уроках труда девочки пекут печенье, а юноши мастерят скворечники

Отметьте примеры, которые наиболее точно подходят под описание сфокусированных
взаимодействий

Выберите один или несколько ответов:

1.
Ожидание в очереди

2.
Разговор приятелей

3.
Выступление перед аудиторией

4.
Прогулка по центральной улице города

5.
Движение в толпе

Правильные ответы: Разговор приятелей, Выступление перед аудиторией
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Вопрос 5
Балл: 4

Вопрос 6
Балл: 4

Авторитет каких из перечисленных статусов основывается на традиционном типе господства?

Выберите один или несколько ответов:

1.
старейшина

2.
популярный инстаграм-блогер

3.
родитель

4.
артист

5.
начальник поезда

Правильные ответы: старейшина, родитель

Что из перечисленного относится к примерам межпоколенческой мобильности?

Выберите один или несколько ответов:

1.
После замужества женщина перешла из одной религиозной конфессии в другую

2.
Дети фермера стали девелоперами

3.
Защитив кандидатскую диссертацию, аспирант смог продолжить работу на кафедре в должности
доцента

4.
Тысячи трудовых мигрантов прибыли в страну за последний месяц

5.
Потомки первых поселенцев больше не занимаются земледелием и существуют за счет доходов с
ренты
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Вопрос 7
Балл: 4

Вопрос 8
Балл: 4

Правильные ответы:
Дети фермера стали девелоперами,

Потомки первых поселенцев больше не занимаются земледелием и существуют за счет доходов с
ренты

Что из перечисленного является примерами неформальных норм? 

Выберите один или несколько ответов:

1.
повседневный этикет

2.
правила крупногабаритных перевозок

3.
языческий обряд

4.
профессиональный сленг

5.
схема проезда

Правильные ответы: повседневный этикет, языческий обряд, профессиональный сленг

К моделям этнической интеграции относятся
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Вопрос 9
Балл: 4

Выберите один или несколько ответов:

1.
адаптация

2.
культурный релятивизм

3.
«плавильный котел»

4.
ассимиляция

5.
культурный плюрализм

6.
социализация

7.
этноцентризм

Правильные ответы: ассимиляция, «плавильный котел», культурный плюрализм

В условиях экономического кризиса градообразующее предприятие прибегло к реструктуризации,
вследствие которой начальника расформированного отдела перевели на дочернее предприятие с
сохранением должностей и условий труда

Выберите один или несколько ответов:

1.
всеобщая

2.
групповая

3.
горизонтальная

4.
индивидуальная

5.
вертикальная

Правильные ответы: индивидуальная, горизонтальная
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Вопрос 10
Балл: 4

Вопрос 11
Балл: 4

Отметьте предписанные статусы

Выберите один или несколько ответов:

1.
аристократ

2.
пушкинист

3.
эксперт

4.
филантроп

5.
предшественник

6.
земляк

Правильные ответы: аристократ, предшественник, земляк

Отметьте то, что НЕ относится к неотъемлемым чертам организации

Выберите один или несколько ответов:

1.
система формального и неформального разделения труда

2.
наличие иерархии

3.
наличие системы официально утвержденных норм и правил

4.
наличие логотипа

5.
официальная цель организации в обязательном порядке сводится к индивидуальным целям ее
членов
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Вопрос 12
Балл: 4

Вопрос 13
Балл: 4

Правильные ответы:
официальная цель организации в обязательном порядке сводится к индивидуальным целям ее
членов,

наличие логотипа

Отметьте верные высказывания

Выберите один или несколько ответов:

1.
стереотипизация - явление негативное

2.
стереотипы футбольных болельщиков клуба ЦСК в отношении болельщиков клуба "Зенит" - пример
гетеростереотипов

3.
автостереотипы, как правило, положительные, а гетеростереотипы - отрицательные или нейтральные

4.
стереотип - это упрощенное представление о нормах, ценностях, образцах поведения представителей
тех или иных социальных групп

5.
потребность в стереотипизации функциональна

Правильные ответы: автостереотипы, как правило, положительные, а гетеростереотипы -
отрицательные или нейтральные, стереотип - это упрощенное представление о нормах, ценностях,
образцах поведения представителей тех или иных социальных групп, потребность в стереотипизации
функциональна, стереотипы футбольных болельщиков клуба ЦСК в отношении болельщиков клуба
"Зенит" - пример гетеростереотипов

Люди, наблюдающие салют на городской площади, являются примером
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Вопрос 14
Балл: 4

Выберите один или несколько ответов:

1.
социальной группы

2.
неформальной социальной группы

3.
социального агрегата

4.
локальной социальной группы

5.
квазигруппы

Правильные ответы:
социального агрегата,

квазигруппы

Во время пандемии во многих российских школах в кратчайшие сроки появился доступ к
специальным платформам для занятий и нужная техника, а вот правила поведения и взаимодействия
в процессе обучения сложились не сразу. Этот пример можно охарактеризовать при помощи
следующих понятий:  

Выберите один или несколько ответов:

1.
глобализации

2.
аккультурации

3.
культурного запаздывания

4.
глокализации

5.
культурного лага

Правильные ответы:
культурного лага,

культурного запаздывания
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Вопрос 15
Балл: 4

Вопрос 16
Балл: 6

Отметьте позитивные социальные санкции

Выберите один или несколько ответов:

1.
тракторист получил премию в 1 копейку по результатам оценки его работы

2.
мальчику купили подарок за хорошее поведение 

3.
ученик подделал справку о болезни и принес ее в школу

4.
девочка убрала игрушки, а родители разрешили ей пойти на улицу гулять

5.
подросток сломал аппарат в телефонной будке под аплодисменты его друзей 

Правильные ответы: подросток сломал аппарат в телефонной будке под аплодисменты его друзей ,
тракторист получил премию в 1 копейку по результатам оценки его работы,

мальчику купили подарок за хорошее поведение ,

девочка убрала игрушки, а родители разрешили ей пойти на улицу гулять

Установите соответствия между типами обществ и их чертами:

Традиционное общество -   

Индустриальное общество -  

Постиндустриальное общество -   

Верный ответ:

Установите соответствия между типами обществ и их чертами:

Традиционное общество - [низкая социальная мобильность]

Индустриальное общество - [массовый рабочий класс]

Постиндустриальное общество - [экономика знания]
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Вопрос 17
Балл: 6

Вопрос 18
Балл: 6

Вопрос 19
Балл: 6

Вопрос 20
Балл: 6

Установите соответствия:

Низкая степень формализации ролей -  

Мало социальных ролей в членов -  

Как малые, так и средние, и большие группы -  

Преимущественно нецелевые группы -  

Верный ответ:

Установите соответствия:

Низкая степень формализации ролей - [первичные группы]

Мало социальных ролей в членов - [вторичные группы]

Как малые, так и средние, и большие группы - [вторичные группы]

Преимущественно нецелевые группы - [первичные группы]

 – тип индивидуальной адаптации, при котором индивид полностью принимает

и культурные цели, и институциональные правила для их достижения

Правильный ответ: комформизм

В процессе  индивид узнает о существовании социальных ролей, которые

человек с данным социальным статусом должен исполнять

Правильный ответ: социализации
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Вопрос 21
Балл: 10

Форма религиозной организации, в которой обращение в веру строится на основе убеждения
индивидов, а упор делается на чистоту вероучения и возврат к изначальным религиозным

принципам. Такая форма религиозной организации называется 

Правильный ответ: секта

Ознакомьтесь со статистическими данными. Укажите две наблюдаемые на данных тенденции (не
более двух предложений). Кратко объясните эти тенденции при помощи социологических понятий (не
более 4 предложений).

Распределение ответов респондентов на вопрос: «После последних родов вы вышли на работу…»

Вариант ответа
Все

опрошенные

Должность
Ежемесячный

доход, руб.

Рабочая/
разнорабочая

СпециалистРуководитель
до

49999

50000
—

79999

от
80000

Практически сразу после
окончания отпуска по

беременности и родам (не
брала отпуск по уходу за

ребенком)

6% 2% 5% 12% 5% 3% 10%

Раньше, чем ребенку
исполнилось 1,5 года

17% 18% 16% 26% 12% 15% 28%

По достижении ребенком
возраста 1,5 лет

9% 10% 9% 10% 5% 8% 15%

В период, когда ребенку было
от 1,5 до 3 лет

22% 21% 22% 22% 21% 23% 17%

По достижении ребенком
возраста 3 лет

20% 25% 21% 11% 26% 21% 18%

Позднее, чем ребенку
исполнилось 3 года

14% 12% 15% 8% 17% 16% 7%

Другое 11% 9% 11% 10% 13% 11% 5%

Затрудняюсь ответить 1% 3% 1% 1% 1% 3% 0%

Антиплагиат. Процент оригинальности: проверка на антиплагиат отключена

Параграф 1
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